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Praha,  20.6.2016
Vážený pane, vážená paní,

VĚC: Revize Direktivy o odpadech 2008/98/EC a potravinový odpad – pozměňovací návrhy 
Jako člen Výboru Evropského parlamentu pro životní prostředí, veřejné zdraví a bezpečnost potravin ENVI v současné době projednáváte revizi evropské směrnice o odpadech - Waste Directive 2008/98/EC, se zvláštním zřetelem na návrhy Komise zaměřené na omezování potravinového odpadu v rámci celého potravního řetězce.

Opatření navrhovaná Komisí k omezování potravinového odpadu se českého odvětví pohostinství, jakožto důležité součásti potravního řetězce, přímo dotýkají. Přestože studie ukazují, že restaurace vytvářejí pouze malé procento celkového objemu potravinového odpadu v Evropě, je zásadní měrou důležité, aby bylo zajištěno, že specifika restauračního sektoru budou při projednávání opatření směřujících k redukci potravinového odpadu skutečně zohledněna.
Z tohoto důvodu Vám v příloze zasíláme několik konkrétních pozměňovacích návrhů k evropské směrnici o odpadech zpracovaných naší evropskou zastřešující konfederací HOTREC. Asociace hotelů a restaurací České republiky plně podporuje tyto návrhy, které se soustřeďují na 3 oblasti, jež jsou pro evropské odvětví pohostinství klíčové:

· Konzultace s investory na národní úrovni ve věci opatření, jež mají členské státy přijmout pro předcházení plýtvání potravinami;

· Pobídky k vytváření systémů zaměřených na sběr biologického odpadu za účelem recyklace/kompostování/apod., či zaměřených na sběr neprodaných potravin pro potřeby charitativních organizací;

· Měření objemů potravinového odpadu prováděná příslušnými institucemi členských států.

Jelikož termín stanovený Výborem ENVI pro předložení pozměňovacích návrhů k novele Direktivy 2008/98/EC připadá na 23. června, doufáme, že bude možné, abyste pozitivně vyhodnotil/a námi navrhované změny a předložil/a je v tomto termínu.

S ohledem na důležitost pohostinského odvětví pro hospodářství České republiky doufáme, že budeme moci počítat s Vaší podporou.

Se srdečným pozdravem,

Ing. Václav Stárek, prezident
Asociace hotelů a restaurací ČR
Příloha: Pozměňovací návrhy konfederace HOTREC k revizi evropské směrnice 2008/98/EC o odpadech 
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