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Vážený pan

Ing. Jan Bureš

poslanec
e-mail: buresj@psp.cz
Věc: Novela zákona o místních poplatcích

V Praze 9. 4. 2013

Vážený pane poslanče,

dovolte mi úvodem mého dopisu Vám poděkovat za předložení pozměňovacího návrhu k novele zákona o místních poplatcích (sněmovní tisk 737). Provozovatelé hotelů a penzionů, které Asociace hotelů a restaurací ČR (AHR) sdružuje, velmi ocenili zejména bod 2 Vašeho pozměňovacího návrhu (kód dokumentu 04507-03853), kde navrhujete snížit zvýšení maximální hranice lázeňského a rekreačního poplatku místo ministrem Kalouskem navrhovaných 30 Kč/lůžkoden na 20 Kč/lůžkoden.

Od Vašich kolegů - členů rozpočtového výboru se k nám donesla podivná informace o tom, že uvedený pozměňovací návrh chcete stáhnout a nepředložit jej. Nevíme zdali je to pravda, ale jménem provozovatelů hotelů, penzionů a lázní si Vás dovolujeme poprosit, abyste tento pozměňovací návrh nestahoval, ale naopak jej prosazoval. A to zejména proto, že Ministerstvem financí navrhované zvýšení lázeňského a ubytovacího poplatku o 100% je v současné situaci hospodářské krize v odvětví lázní, ale i hotelnictví, kempů a chatových osad extrémně nebezpečné. Pro mnoho provozovatelů by takové zvýšení poplatků mohlo znamenat další ekonomickou významnou ekonomickou zátěž. Navíc není ani jasné, jak budou v jednotlivých obcích takto získané prostředky využity a zda budou alespoň částečně investovány do podpory cestovního ruchu, který je generuje.

Na zítřejším zasedání Rozpočtového výboru (RV) se chystám jménem Asociace hotelů a restaurací vystoupit na podporu Vašeho pozměňovacího návrhu. Během minulého týdne jsme o jeho podpoře jednali s dalšími poslanci. Dnes jsem podporu AHR Vašemu návrhu prezentoval na tiskové konferenci a mám v tomto smyslu připraveno i vystoupení v České televizi.

Nevím, zda máte v úmyslu se zítřejšího jednání RV zúčastnit. I když jste členem jiného výboru, tak si myslím, že by bylo dobré, kdybychom na podporu Vašeho pozměňovacího návrhu mohli na výboru vystoupit společně. V případě, že ano, tak mi dovolte Vás požádat o krátkou schůzku před výborem, kde bychom sladili noty.

Předem děkuji za podporu a přeji mnoho úspěchů.

S pozdravem 

Ing. Václav Stárek

Prezident AHR ČR     
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